

Austria se opune aderarii României si Bulgariei la Schengen; Olanda spune 'da' României si Croatiei si 'nu încă' Bulgariei

Cancelarul austriac Karl Nehammer a declarat marti, la Tirana, cu ocazia unui summit între Uniunea Europeana si Balcanii de Vest, ca Viena se opune aderarii României si Bulgariei la Spatiul Schengen, potrivit agentiei bulgare de presa Novinite.

"Ministrul de interne a spus clar. Austria nu este de acord cu extinderea (spatiului Schengen) cu România si Bulgaria. Este nevoie de mai mult timp. Avem 75.000 de imigranti ilegali neînregistrati în Austria. Asta înseamna ca au trecut granita externa a Uniunii Europene si au ajuns într-o tara fara iesire la mare, cum este Austria. Trebuie sa raspundem mai întâi acestor întrebări legate de securitate", a spus Nehammer.

La rândul sau, premierul olandez Mark Rutte a afirmat, tot la Tirana, ca este în favoarea aderarii Croatiei si României la Schengen, însă deocamdata nu si a Bulgariei.

"Am fost reticenti în ceea ce priveste aderarea Croatiei, României si Bulgariei la Schengen. În cazul Croatiei si României am reusit sa ajungem la un 'da'. În ceea ce priveste Bulgaria, la acest moment, nu este vorba de un 'nu', ci de un 'nu încă'. Avem nevoie de mai mult timp, din doua motive: o noua evaluare a Mecanismului de Cooperare si Verificare si a Mecanismului de Verificare Schengen", a declarat Rutte în marja aceluasi summit, conform site-ului bulgar de stiri BNR si agentiei italiene de presa ANSA.

Presedintele bulgar Rumen Radev a spus ca Sofia are sanse mari sa adere la Schengen anul viitor si ca acest lucru "depinde în mare masura" de ea.

"Știu acest lucru din discutiile cu cele doua tari care încă ezita (Olanda si Austria - n.r.). Vom continua sa lucram la toate nivelurile diplomatice, dar trebuie sa ne facem treaba si în Bulgaria. De aceea, fac apel la toate partidele politice sa nu politizeze subiectul, sa nu îl foloseasca în dispute personale între liderii de partide", a afirmat seful statului bulgar, conform agentiei bulgare de presa BTA.

Presedintele Klaus Iohannis a declarat ca aderarea României la Spatiul Schengen se va afla joi pe masa Consiliului Justitie si Afaceri Interne si ca pâna la acel moment se poarta negocieri.

"Înca se discuta, se negociaza. Joi, aceasta chestiune se va afla pe masa Consiliului - în format JAI - de ministri de interne si de justitie, acolo sigur ca se va discuta in extenso aceasta chestiune. Pâna atunci este nevoie de negocieri, încă se discuta pe textul acelei decizii si noi suntem angajati sa stam hotarâti pâna în ultimul moment si sa ducem decizia acolo unde o dorim noi", a spus seful statului, marti, înainte de a participa la Summitul Uniunea Europeana - Balcanii de Vest de la Tirana.